

抗日

吉林省卫生健康委员会 城市晚报 联合出品 策划:张福安 杜兆云 执行:刘暄 朴松莲 高菡

王洪伟,今年39周岁,辽源市中心医 院重症医学科执行主治医师。从事重症临 床医学工作13年。在辽源地区最早开展中 心静脉置管术,现已成功置管600余例;行 经口气管插管及有创呼吸机治疗500余 例;参与急危重症患者抢救1000余例,其 中包括甲型流感危重症抢救和集体中毒 事件的抢救。

责任与担当: 我是医生,我要上前线

"疫情发生后,武汉医护人员紧缺, 我立即向院里递交了请战书,请求驰援 武汉,这并非逞个人豪气,而是作为医务 工作者的责任担当。疫情需要,我是医 生,我要上前线!"王洪伟说。

2月2日,作为辽源市中心医院第 批支援湖北武汉医疗队的队长, 王洪伟 带领9名女医护人员奔赴疫情防控最前 线武汉。"作为一名在 ICU 参加救治工作 13年以上的医生,我觉得我是最适合的 人选,危重症患者需要急救,我能熟练操 作各种抢救机械及器材,可以熟练进行 深静脉穿刺等,而且父母健康,儿子也长 大,媳妇可以撑起这个家,我没有后顾之 忧,可以全身心投入到一线急救工作"

虽然王洪伟的家人都很支持他去武 汉支援,但是离别时的不舍和担心还是 难以言表。临出发前,王洪伟的心情难以 平静. 紧张中带着些许的兴奋和几分恐 惧,恐惧的是不知道疫情发展如何,能否 平安将医疗队员们带回来。

人体运输线: 18名男医护卸9吨医疗物资

2月2日下午,王洪伟带领着医疗队 员们,在长春龙嘉机场乘坐飞机飞往湖 北武汉。飞机降落后,感觉整个武汉都是 灰蒙蒙的, 以往繁荣的城市变得静悄悄 的,街路上空荡荡的。

"平静的公路上只有我们三辆大巴 车在安静行驶,车里的气氛十分沉闷,没 有人说话,大家都安静地坐在座位上,心 情都十分沉重。等待着我们的是艰苦而 危险的救治任务。我们不知道会被分配 到哪里,会面对怎样的艰辛,但是我们有 一种信念,胜利一定是属于我们的!"王 洪伟回忆起当时的场景说。

2月2日21时许,王洪伟带领医疗 队员们到达了第一个驻地。与此同时,医 疗队带来的 9 吨医疗物资在 18 名男同 志肩膀搭起的人体运输线上快速的卸载 完毕。

气温的变化是我们面临的第一个 难题,饮食习惯是我们面临的第二个困 难,南北饮食差异让我们胃口大减,加上





辽源市中心医院重症医学科执行主治医师王洪伟

精神压力,每顿饭吃得都很少。为了增强 抵抗力,只能尽量把食物吞进",王洪伟

2月3日晚,王洪伟带领医疗队员们 更换了驻地,人体运输线再次搭建,这次 驻地成为他们在武汉支援的根据地。

防护培训 加强安全防护才能救治他人

每个医疗队到达武汉后都需要进行 专业的防护培训。自我防护及消杀重中 之重, 自我防护不到位不仅增加感染几 率,也会对防疫工作带来更大的阻力。

一个人的感染可能毁掉一个医疗 队, 所以在培训中我们都打起十分的精 神,认真去听和记住每一个步骤;上岗 前,我们在驻地反复地练习,直到每个人 均能熟练掌握穿脱防护服时我心里的石 头算是落下了地",王洪伟说。

前线表现突出 在武汉驻地光荣入党

2月5日,王洪伟带领医疗队员们整 建制接管了华中科技大学同济医院中法 新城院区 C12 西区,全疗区当时收治 51 名危重症患者。"当进人病房前,同济医 院留守的医护人员认真帮我们检查防护 服的密封性, 纠正我们穿防护服时的小 错误,那种认真负责和热情帮助,使我很 感动"

初入病房, 王洪伟身穿防护服和隔 离衣, 戴着三层乳胶手套和两层一次性 薄膜手套,戴着两层口罩,还有护目镜, 但是没有鞋套,只能外边套上3层医用 垃圾袋,周身上下不露一丝。"穿着这么 多层,使我产生了身处高原的感觉。第一 次见到患者时,他们面容憔悴,对疾病的 恐惧及长时间没有见到家人的孤单使我 感触最深,也使我忘记了对病毒的恐惧, 全身心投入到了工作当中"

危重症患者呼吸极度费力,往往说 几句话就止不住咳嗽和气喘,病情进展 迅速会很快应用上呼吸机辅助通气治 疗。为了更好地开展救治工作,王洪伟每 日查房前先对比各项检查,对病人的病 情变化详记于心。

诵讨对患者体温、心室变化、血压变 化进行对比,及时调整医疗救治方案。王 洪伟查房时详细为患者讲解病情,安慰 患者情绪,减少其紧张气氛。同时,他还 认真学习新冠肺炎诊疗方案并进行解 读,与医疗组组长商讨治疗措施及方案 等,对急危重患者进行激素应用、呼吸机 辅助通气、气道管理、免疫调节治疗等一 系列治疗手段,减少患者病死率,并响应 国家医疗队的救治理念, 进行中西医结 合治疗。记录人组"瑞德西韦"及"双黄连口服液"等药物试验患者的生命体征及 病情变化,针对患者基础疾病进行调控, 预防器官功能的损害,构建合理、科学的 救治思路,对病情交接单进行填写整改, 标明患者近期所进行的各项检查化验结 果及应进一步进行的治疗与检查, 便于 接班的医生开展救治工作。

重症疗区的工作不只是执行一次任 务连续工作几小时、为了避免防护服浪 费,王洪伟不敢喝水,这样可避免上厕 所。他经常要忙到下班才能吃饭;密不透 气让人汗流浃背的防护服,被胶皮手套、 汗水浸泡得肿胀发白的手指及脸颊、鼻 梁被压出的一道道勒痕,还有超负荷工 作等,这都是表面的事情。

'和患者面对面沟通、为患者上呼吸 协助患者咳痰等与患者近距离接触 操作才能完成的高风险感染的治疗工 作,这样的高感染风险给人巨大心理压 力。作为领队的我,深知肩上的责任重 大,必须把同来的队友都保护好",王洪

作为队长,王洪伟除了观察病人的 治疗情况,也时刻关心同行队员的身体 和心理情况。他细心制定医疗队相关防 控制度及流程,进行上岗前的防护强化 培训。每天到其他队员所在的各个病房, 核验医护人员防护物资,核查医疗队感 染防控措施落实情况,检查防护设备是 否齐全,叮嘱大家时刻注意防护。他用实 际行动默默地关心着每一名队员的安 全,用专业的防护知识为心里有担忧的 年轻医护人员心理疏导和加油鼓劲。

临行前, 王洪伟向医院党组织递交 了人党申请书,由于前线工作表现突出, 经党组织批准,他在武汉驻地光荣入党。 "作为医者,坚决逆行,治病救人我责无 旁贷。而作为党员,英勇无畏,勇挑重担, 全力以赴,用生命守护生命,用实际行动 践行党旗下的庄重誓言"。

紧急救治 51名危重症患者全部治愈出院

艰巨紧张工作之余,每一次与家人的 微信视频都会成为王洪伟感到最幸福的 "看到妻儿的笑脸及对我关心的问 候,是对我工作最大的支持。看到父母额 头深深的皱纹和斑白的两鬓, 使我明白 了他们对我的担心和牵挂。接到朋友的 问候和点赞, 使我更加坚定救援工作的 信心",王洪伟说。

繁忙救治工作之余,王洪伟每天坚 持写工作日志, 发挥自身优势与专业特 长,主动和同事们探究专业知识和技术, 想方设法提升技能,结合工作心得和临 床经验, 研究整理出科学可行的就诊流 程及就诊注意事项,得到省医疗队专家 组认可,在全院推广使用。

3月25日,经过56天的日夜奋战, 王洪伟带领医疗队负责疗区的最后一名 患者治愈出院。"当科室最后一盏灯熄灭 时,我们欢呼,却也潸然泪下,经过艰苦 的奋战,我们胜利了"

3月28日,王洪伟带领医疗队员们 离别武汉。前去欢送的武汉群众站在街 道两旁,军警笔直的军姿,标准的军礼给 予医疗队员们最隆重的欢送礼节。"离开 时,我们很多队员都哭了,激动的泪水是 对家乡亲人的思念,也是对武汉的不舍。 56个日夜的奋战,武汉人民的坚强,战友 之间的情谊难以割舍。大家都说,以后会 换种身份再来武汉, 一起去看武汉春天

身边人说:

勇于担当,医者仁心

王洪伟医生,在工作中兢兢业业,刻苦钻 研业务,率先开展医疗新技术,并传授知识与 技能给其他医生;对待患者,他体贴照护,给 予心理生理双重治疗;对待同事,他总是担当 关爱,医生护士都亲切称呼他洪伟大哥哥!

- 订源市中心医院重症医学科主任陈新宇 /城市晚报全媒体记者 王耀辉 报道

受访者本人供图